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V. A Kormány tagjainak rendeleteihez tartozó indokolások

Végső előterjesztői indokolás  
a fipronillal szennyezett állatgyógyászati készítmények felhasználása miatt kárt szenvedett méhészek 
támogatásának részletes szabályairól szóló 44/2021. (XI. 29.) AM rendelethez

A biodiverzitás és az ökológiai egyensúly fenntartásában, a beporzást igénylő élelmiszertermelés vonatkozásában 
a  méheknek elvitathatatlan érdemük van. A  méhállomány drasztikus csökkenésével a  beporzást igénylő 
mezőgazdasági termények terméseredményei is csökkennek, amely az  élelmiszerárak jelentős növekedését 
eredményezheti. A  mezőgazdasági termelés eredményességének elősegítése érdekében minden lehetséges 
eszközzel szükséges fenntartani a  méhészkedési kedvet, hogy a  méhészetekben megmaradjon a  megfelelő 
méhcsaládszám.

Az Oxxovar 5% oldat és Destruktor 3,2% koncentrátum (a  továbbiakban: káreseményt okozó állatgyógyászati 
készítmény) mézelő méheknek nevű állatgyógyászati termék szennyezettsége okán bekövetkezett tömeges 
méhelhullás miatt önhibájukon kívül nehéz helyzetbe került méhészek kártalanításában az  Országos Magyar 
Méhészeti Egyesület (a továbbiakban: OMME) tevékeny részt vállal.

Az OMME tevékenységének segítése érdekében az  agrárminisztertől támogatást vehet igénybe a  káreseményt 
okozó állatgyógyászati készítmény 2016. január 1. és 2019. december 31. között történő felhasználása miatt 
a  méhcsaládokban bekövetkezett elhullásból eredő kárigényre vonatkozó követelések követelés-átruházási és 
engedményezési szerződés (a  továbbiakban: engedményezési szerződés) útján történő megszerzése érdekében. 
A  támogatás az  engedményezési szerződéssel megszerzett követeléssel érintett károsodott méhcsaládonként 
húszezer forint, továbbá az engedményezési szerződés megkötésével és annak teljesítésével kapcsolatban felmerült 
igazolt költségekre terjed ki.

Az OMME a  támogatást azon – legkésőbb 2022. június 30-ig teljesített – engedményezési szerződés után veheti 
igénybe, ahol az engedményező
a) a káresemény időpontjában méhészeti tevékenységet folytatott,
b) által felhasznált, a káreseményt okozó állatgyógyászati készítmények valamelyikében, illetve az káreseményt 

okozó állatgyógyászati készítménnyel kezelt és károsodott méhcsaládokból vett mintákban laborvizsgálattal 
igazoltan kimutatható a fipronil jelenléte,

c) által a káreseményt okozó állatgyógyászati készítménnyel kezelt méhcsaládokban a kezelés legalább 50%-os 
elhullást okozott,

d) a kárigényéről nem mondott le, vagy azt másra nem engedményezte, és
e) az engedményezési szerződéssel a teljes kárigényét az OMME-ra ruházza át.

Az OMME jogosult támogatási előleg igénybevételére, a  megelőlegezett támogatás felhasználásáról naprakész, 
elkülönített nyilvántartást vezet. Az  OMME a  támogatás felhasználásáról 2022. augusztus 31-ig tételes elszámolás 
keretében tájékoztatja az  agrárminisztert, amely tájékoztatást egyidejűleg a  Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági 
Hivatal részére is megküld. Az  OMME az  előlegként megkapott és a  4.  § szerint járó támogatás különbözetét  
2022. augusztus 31-ig visszautalja az Agrárminisztérium részére.

A rendelet nem tartozik a 702/2014/EU rendelet hatálya alá tartozó támogatás körbe.

A Magyar Közlöny kiadásáról, valamint a  jogszabály kihirdetése során történő és a  közjogi szervezetszabályozó 
eszköz közzététele során történő megjelöléséről szóló 5/2019. (III. 13.) IM rendelet 20.  §-ában foglaltakra 
figyelemmel az indokolás közzététele javasolt az Indokolások Tárában.



Az Indokolások Tárát az Igazságügyi Minisztérium szerkeszti.
A szerkesztésért felelős: dr. Salgó László Péter.
A szerkesztőség címe: 1051 Budapest, Nádor utca 22.
Az Indokolások Tára hiteles tartalma elektronikus dokumentumként a http://www.magyarkozlony.hu 
honlapon érhető el.
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